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ATA DA 371ª REUNIÃO DA ASSEMBLEIA GERAL EXTRAORDINÁRIA DO 

ESCRITÓRIO CENTRAL DE ARRECADAÇÃO E DISTRIBUIÇÃO – ECAD 

 

Aos dezessete dias do mês de junho do ano de dois mil e dez, às 10: 00h, a Assembleia Geral 
do ECAD realizou, em caráter extraordinário, sua 371ª Reunião, no Hotel Windsor Excelsior, à 
Av. Atlântica, 1800 – Copacabana – Rio de Janeiro/RJ, com a presença dos Srs. Roberto 
Corrêa de Mello (Abramus), José Alves (Amar), Kleber da Silva (Sbacem), Chrysóstomo 
Pinheiro de Faria (Sicam), Jorge de Souza Costa (Socinpro), José Antônio Perdomo Corrêa 
(UBC) e da Srª Superintendente Executiva, Glória Cristina Rocha Braga. Presentes ainda os 
Srs. Francisco Ribeiro, Ricardo Mello, Maria Cecília Garreta Prats Caniato e Walter Franco 
(Abramus); Gisele Nunes Severo e William Netto (AMAR); Antônio Carlos Sant’anna 
(Sbacem), Célia Barros Madureira Favi e Zenaide Bareiro (Sicam); Joelma Giro Montanaro, 
João Carlos de Camargo Éboli, Fernando Vitale e Marcos Jucá (Socinpro), Marisa Gandelman 
e Ney Tude (UBC). Conforme o disposto no parágrafo 2º, artigo 23 do Estatuto do Escritório, 
foi eleito para presidir os trabalhos o Sr. Roberto Corrêa de Mello, cabendo a mim, Célia 
Barros Madureira Favi, secretariá-lo. 1) VERIFICAÇÃO DO QUORUM – Verificado o 
quorum exigível para a instalação da sessão, deu-se início aos trabalhos. 2) Aprovação da ata 
da 370ª AGE – Lida e aprovada a ata da 370ª reunião, realizada no dia 18/05/2010, após 
algumas correções. 3) Pendências de reuniões anteriores: 3.1) Gerência de Tecnologia da 
Informação e Planejamento Estratégico – Termo de conhecimento da Política de acesso 
ao ambiente informatizado do Ecad e Termo de Responsabilidade de acesso – Registrada a 
presença do Sr. José Pires, gerente executivo de TI e Planejamento Estratégico. O assunto ficou 
adiado para a próxima reunião. 4) Expediente das Associações: 4.1) SOCINPRO – 
Audiência pública no Ministério Público do Trabalho da Bahia – O presidente da 
SOCINPRO, Jorge Costa, relatou seu depoimento na audiência pública do Ministério Público 
da Bahia, tendo salientado que o procurador, Dr. Pedro Luis, encarregado ficou sensibilizado 
com as dificuldades e prejuízos causados aos compositores pela não divulgação de seus nomes 
por parte das emissoras de rádio quando da execução musical, em descumprimento da lei nº 
9610/98. Alguns documentos deverão ser juntados aos autos para comprovar os exemplos por 
ele citados, tendo solicitado ao Ecad que providencie. 4.2) SOCINPRO – Reunião do 
CNCDA – O presidente da SOCINPRO, Dr. Jorge Costa, conclamou todos para os últimos 
preparativos da reunião que ocorrerá no próximo dia 21, na Sala Baden Powell, Copacabana, 
Rio de Janeiro. 4.3) ABRAMUS – Titular estrangeiro – filiação à associação nacional – O 
assunto será estudado, pois o parecer conclui pela desnecessidade de CPF para titulares 
estrangeiros que se filiem em associações brasileiras, em qualquer categoria. A UBC vai 
analisar melhor. O jurídico do Ecad deverá encomendar um parecer por meio de um escritório 
de advocacia à Receita Federal. 5) Ordem do Dia: 5.1) Superintendência: a) Comissão de 
Sindicância ANACIM - A pedido da Comissão, a Assembleia Geral prorrogou por mais 60 
dias as atividades de apuração, nos termos do artigo 19 do Estatuto do ECAD.  5.2) Gerência 
Adm./Financeira: a) Memos 042, 045, 062, 063, 068, 069, 072, 073 e 075/2010 – 
Solicitando baixa patrimonial – Baixados os bens listados nos referidos memorandos, em 
razão de seu reparo ser antieconômico. 5.3) Gerência Jurídica: a) Posicionamento sobre 
ações –  Registrada a presença do Dr. Samuel Fahel, gerente executivo jurídico. Relatados 
sucintamente os andamentos das principais ações em curso e de interesse do Ecad. b) Cts 076, 
079, 080, 081 e 082/2010 – Solicitando baixa de cheques e notas promissórias – 



Autorizadas as baixas pelo fato das cobranças terem sido infrutíferas. 5.4) Gerência de 
Distribuição: Registrada a presença do Sr. Mario Sergio Campos, gerente executivo de 
distribuição. a) Comissão de Distribuição de 31/05/2010– A Assembleia Geral aprovou os 
seguintes itens constantes da ata da última reunião da Comissão: 1) Biblioteca musical – 
aprovação de sites – Foi estabelecida a utilização dos sites 
http://www.sonofind.com/search/html/musiksuche.php?country=BR&sprache=,........................ 
http://www.audionetworkplc.com/; http://www.carlinmusic.co.uk/, 
http://www.westarmusic.com/home, http://www.killertracks.com/launchpage/KillerTracks/, 
http://www.immediatemusic.com/ e http://unippm.fr/default.aspx?skiplaunchpage=yes 
especificamente para consulta sobre a titularidade das obras e fonogramas das bibliotecas 
musicais; 2) Publicação simultânea – aprovação de sites – Foi estabelecida a utilização do 
site http://www.beatport.com especificamente para comprovação de publicação simultânea de 
fonogramas; 3) Link entre editor e subeditor e demais titulares no cadastro de obra – 
Definida a mudança no cadastro de obras do sistema de Distribuição do Ecad para permitir que 
os titulares sejam relacionados entre si, facilitando os futuros processos de transferência 
eletrônica de catálogos; 4) Distribuição de Mídias Digitais – Foi aprovada a proposta para 
distribuição dos valores arrecadados dos enquadramentos de mídias digitais. Serão criadas as 
rubricas Internet – Show, Internet – Simulcasting e Internet – Demais. A primeira distribuição 
ocorrerá em novembro/2010 e a partir de 2011 as distribuições acontecerão nos meses de 
junho, considerando as execuções captadas de julho a dezembro do ano anterior; e dezembro, 
considerando as execuções captadas de janeiro a junho do mesmo ano; 5) Mudança na 
rubrica de TV Outras Emissoras – Foi ratificado que somente os audiovisuais, obras e 
fonogramas executados entre 01/01/2010 e 31/03/2010 farão parte da amostragem da 
distribuição de jul/10 das novas rubricas de TV Outras Emissoras. Na última reunião da 
Comissão foram discutidos os procedimentos que deveriam ser adotados para a utilização ou 
não das planilhas de programação das emissoras que chegam após o período da distribuição. A 
Assembléia Geral definiu que o assunto deverá ser novamente discutido pela Comissão de 
Distribuição. b) Verba de Casas de Festas – A Assembleia Geral aprovou a proposta 
apresentada pelo Ecad para aumento da verba da rubrica de casas de festas.  5.5) Gerência de 
Arrecadação: Registrada a presença do gerente executivo de arrecadação, Sr. Márcio 
Fernandes, que expôs os seguintes casos: a) Reajuste da UDA – Após apresentação de estudo 
sobre o reajuste da Unidade de Direito Autoral - UDA, ficou estabelecido que o reajuste será 
de 5,48%, e a partir de 01 julho deste ano, a UDA passará a valer R$ 46,96 (quarenta e seis 
reais e noventa e seis centavos). Foi definido também o reajuste de 9,69% para as rádios, 
reajuste este a ser igualmente praticado a partir de 01 de julho de 2010. b) Renovação 
Contrato Record – Foram transmitidas informações gerais sobre a renovação do contrato.      
c) Renovação Convênio ABERT – Informado aceite da Abert para as questões de alteração 
do convênio, não previstas nos convênio anteriores: Reajuste em julho de 2010 representado 
pela correção do IPCA do período anterior, acrescido ao resultado o ganho real de 4,26%, 
resultando em 9,69%; e para julho de 2011 correção do IPCA sobre os últimos 12 
meses, acrescido ao resultado o ganho real de 6,5%; desconto para as rádios comerciais com 
potência menor ou igual a 3Kw, a 18ª mensalidade não será cobrada, condicionado à 
recuperação de rádios via Abert que representará 87 novas rádios adimplentes no período; 
simulcasting: desconto de 35% na mensalidade do primeiro ano; após um ano, o desconto será 
fixado em 25%; este desconto será atrelado à adimplência do pagamento da mensalidade da 
rádio (broadcasting) e envio da programação; a Abert se compromete em formar um grupo de 
estudo com o ECAD para discutir as questões de Webcasting.  d) Proposta de acordo – Rádio 
Vale do Rio Poty – Apresentada proposta para acordo judicial da referida rádio, que foi 

http://www.sonofind.com/search/html/musiksuche.php?country=BR&sprache=
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aprovada desde que no acordo contenha cláusulas de penalidade para caso de 
inadimplência.  6) Assuntos Gerais: 6.1) Ratificação de procuração – Ratificadas as 
procurações outorgadas pela Sra. Superintendente Executiva aos gerentes das Unidades, Srs. 
Socorro Helena dos Santos – Manaus/AM, Gabriel Francisco José Valois Freire de Mello – 
Salvador/BA, Fausto Remédio – Campinas/SP, Ricardo Freitas Souto – Fortaleza/CE, Márcio 
Lucena do Val – Brasília/DF, Marcos Jodll Goulart da Costa – Vitória/ES, Júlio Cézar da Silva 
Reis – Goiânia/GO, Márcia Marques da Silva – Cuiabá/MT, Leiliana Amaral de Oliveira 
Scudler – Campo Grande/MS, Carlos Antônio Almeida Chacon – Belo Horizonte/MG, Miguel 
Carlos Kruise Filho – Recife/PE, André Goulart Franco – Ribeirão Preto/SP, Cléber Sebastião 
Rodrigues Cordeiro – Rio de Janeiro/RJ, Gisele Pinto da Luz – Florianópolis/SC, Marcello 
Nascimento – São Paulo/SP e Ênio Fernandes Medeiros – Uberlândia/MG.                           
6.2) Posicionamento da SICAM – A representante da SICAM comunicou a Assembléia Geral 
sobre os procedimentos incorretos das associações ABRAMUS e UBC, que consultam no 
sistema do ECAD, o crédito retido, marcando titulares da SICAM e em ato continuo 
comunicam esses mesmos titulares da existência de tais créditos, oferecendo vantagens para a 
liberação dos referidos créditos, caso o titular se transfira para aquelas sociedades. Ressaltou, 
ainda que a sociedade UBC, através de sua funcionária Flavia Tendler enviou e-mail para um 
dos titulares da SICAM, oferecendo justamente esse tipo de vantagem. As associações 
SBACEM e SOCINPRO também se posicionaram da mesma forma, relatando que fatos 
semelhantes ocorrem com freqüência. Esclareceu a ABRAMUS que em face do repertório 
compartilhado a associação tem acesso a informações das obras e fonogramas e, por certo, do 
que cabe aos titulares que não são a ela filiados. Não há, de forma alguma, oferta para que o 
titular venha para o quadro associativo da ABRAMUS. O que há é a informação, por 
intermédio dos nossos associados, de valores que eventualmente caibam ao não associado, 
informações que verbalmente são transmitidas entre eles. Nada mais havendo a tratar, foi 
encerrada a sessão, cabendo a mim, Célia Barros Madureira Favi, lavrar a presente ata, a qual 
foi lida e aprovada pelos presentes. Rio de Janeiro, 17 de junho de 2010.  

 

 

ABRAMUS   _______________________________ 
                                   Roberto Corrêa de Mello 
 
 
AMAR           _______________________________ 
                                           José Alves 
   
  
SBACEM       _______________________________ 
                                         Kleber da Silva 
 
 
SICAM          _______________________________ 
                                     Chrysóstomo Pinheiro de Faria 
 
 
SOCINPRO   _______________________________ 
                                       Jorge de Souza Costa 
 
 
UBC               _______________________________ 
                                      José Antônio Perdomo Corrêa 
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